

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА АНДРЕЕВИЧА УСЕНКО

9 июля 2001 года исполнилось 90 лет со дня рождения и 65 лет производственной, научной и учебно-педагогической деятельности заслуженного деятеля науки и техники Российской Федерации, доктора технических наук, профессора Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина Владимира Андреевича Усенко.



В течение 10 лет проф. Усенко В.А. работал деканом факультетов, 5 лет – проректором по научной работе.

В.А. Усенко – высококвалифицированный методист, прекрасный лектор и воспитатель молодежи. За время своей продолжительной и плодотворной педагогической деятельности он подготовил 62 кандидата и трех докторов технических наук, которые успешно работают почти во всех республиках бывшего

В.А. Усенко родился в г. Троицке Челябинской области. После окончания средней школы в 1929 г. он три года работает учителем, а в 1932 г. поступает в Московский текстильный институт, который и оканчивает с отличием в 1938 году.

Два года В.А. Усенко трудился на Московском шелковом комбинате «Красная роза», а затем поступил в аспирантуру МТИ на кафедру технологии шелка.

В.А. Усенко – участник Великой Отечественной войны. После демобилизации в 1946 г. он возвращается в МТИ, восстанавливается в аспирантуру и в 1947 г. защищает кандидатскую диссертацию, а в 1957 г. – докторскую.

В 1948 г. В.А. Усенко присваивается ученое звание доцента, а в 1958 г. – профессора.

С 1956 по 1959 гг. В.А. Усенко заведовал кафедрой технологии шелка, на базе которой им была организована новая кафедра переработки химических волокон, которой он руководил до 1988 г. и на которой продолжает работать в настоящее время

СССР, а также в дальнем зарубежье.

Глубокие и обстоятельные исследования позволили проф. В.А. Усенко возглавить у нас в стране разработку некоторых научных проблем в области производства и переработки химических волокнистых материалов: прядение химических волокон в чистом виде и в смеси с другими волокнами; выработка высокообъемной пряжи; производство текстурированных нитей; технология получения комбинированных нитей и крученых комплексных химических нитей различного назначения.

Проф. В.А. Усенко опубликовано 14 учебников для вузов, 10 монографий и научно-технических книг, около 300 научных статей и брошюр, им получено 37 авторских свидетельств на изобретение. Семь статей В.А. Усенко опубликованы в энциклопедиях (БСЭ, Энциклопедия полимеров) и 30 статей – в зарубежных журналах.

Некоторые книги, написанные В.А. Усенко, переизданы в других странах. Так, учебник «Коконмотальное и шелкокрутильное производство» в 1957 г. пере-

издан в Китае, а учебник «Переработка химических волокон» в 1979 г. переиздан на английском языке.

В настоящее время В.А. Усенко является членом редколлегии журнала «Текстильная промышленность», активно работает в диссертационном совете МГТУ им. А.Н. Косыгина.

Проф. В.А. Усенко не только видный ученый, но и талантливый педагог, хороший организатор, руководитель и воспитатель, пользующийся большим уважением товарищей, коллег и учеников. В нем сочетаются трудолюбие, желание помочь тем, кто обращается к нему за советом, а также высокие принципиальность и требовательность к себе и другим.

За военные заслуги и большие достижения в научной и учебной деятельности проф. В.А. Усенко награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II

степени, двумя орденами «Знак Почета» и 18 медалями. В 1972 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации».

Сердечно поздравляем Владимира Андреевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, долгих, плодотворных лет работы, новых творческих успехов в научных исследованиях и в деле подготовки высококвалифицированных специалистов, а также талантливых ученых и исследователей.

**Ректорат, деканат механико-технологического факультета и кафедра переработки химических волокон Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина.
Редколлегия и редакция журнала «Технология текстильной промышленности».**